

La Cronica Meridional

Diario Liberal independiente y de intereses generales

Director, fundador y propietario: — FRANCISCO RUEDA LOPEZ.

ALMERIA.—Miércoles 25 de Enero de 1893.

SUBSCRIPCIONES
PAGO ANTICIPADO
PTAS.
Almería, un mes. 1'50
Provincias, un trimestre. 4'50
Extranjero. 10'00

Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 5 de la tarde.
Anuncios a 10 céntimos de pta. líneas en la 1ª plana y 50 en la 2ª.
NUMERO SUELTO 5 CENTIMOS
Teléfono num. 7

25 CENTIMOS
Teléfono num. 7.

Centro de suscripciones

FERNANDO S. ESTRELL.
Paseo del Príncipe, 11, Almería.

Suscripciones para el año de 1893.
«La Ilustración Española y Americana»
«La Ilustración Artística»
«La Ilustración Ibérica»
«El Blanco y Negro»
Periódicos de Modas.
«La Moda Elegante»
«El Salón de la Moda»
Para apreciar las grandes ventajas de todas estas revistas, pídase números de muestras y prospectos
Suscripción permanente a toda clase de obras y revistas Nacionales y Extranjeras.
Nuevo taller de encuadernaciones.
Esta casa no responde de suscripciones que se hagan sus dependientes los cuales llevarán en la gorra el nombre y domicilio de la casa.

LAS ECONOMIAS.

El Gobierno, si hemos de dar crédito al programa de los hombres que lo forman; y a lo que dicen sus órganos en la prensa, se propone emprender desde luego una marcha administrativa, en armonía con las necesidades del país, haciendo todas aquellas economías que la opinión pública reclama perfectamente.

Ni los hombres independientes, ni los que se encuentran afiliados a un partido político, sea este el que sea, tachará la obra que los liberales se proponen hacer. Pues no faltaba más!

Cerrado ya en España el periodo de las reformas políticas, por lo que al derecho de los ciudadanos respecta, urge la implantación de medidas de orden administrativo que salven la Hacienda pública de la ruina que la amenaza, ruina inminente si hemos de dar crédito a lo que a diario dicen los periódicos de Madrid y al mal estar general que se nota, síntoma este último que debe tenerse muy en cuenta.

Para los amantes decididos a todo trance de las economías, están en el Ministerio los Sres. Gamazo y Maura, cuyos discursos en el Congreso todavía se recuerdan y se comentan; para los que desean que el ejército no desmerezca por ningún concepto del brillo que a su altísima misión corresponde, es una garantía el ilustre general López Dominguez, y así sucesivamente en los demás órdenes los otros ministros.

Peró no hay que perder de vista que lo que el país reclama ante todo, son economías nacionales, economías que no desorganicen ningún servicio ni lleven la perturbación a ninguna esfera administrativa. Que se pueden hacer economías, suprimiendo algunas viejas ó innecesarias ruinas de la administración, es indudable, máxime cuando esas ruinas, además de su inutilidad, cuestan mucho dinero. Y aún puede hacerse algo más que esto.

algo que halague más el sentimiento público por la justicia que entraña; procurar que cada uno contribuya con lo que, según la ley le corresponda; averiguar la riqueza oculta; hacer que cada uno tribute con arreglo a lo que tenga. Esto sí que es lógico y natural, y esto sí que merece la aprobación del país contribuyente.

Y a buen seguro que si no existiera tanta riqueza oculta, como se asegura que existe, se disminuirían los impuestos.

Si el partido liberal, se atiene más que a nada a la prosperidad del país, si en esto piensa y de esto se preocupa, no le faltará ciertamente el apoyo de la opinión sensata, piense como piense en política, ya que hoy existe en los españoles el convencimiento de que sólo con mejoras administrativas, con reformas económicas, se salvará el país de la situación porque atraviesa.

Notas y notitas.

Ya se acerca el Carnaval con su bulla y su jaleo; pronto se verá el Paseo lleno de gente infernal, que sin temer la moteje cualquiera sabio del día, seguirá en su gritería hasta que sordos nos deje.

Y hará bien: no sé por qué dicen que es inoportuna la fiesta en cuestión; tontuna.

¿No es artículo de fé la cuareisma? Pues es justo que si nos hacen marchar a los templos a rezar por dar a las almas gusto, se le dé al cuerpo también; pues que a una parte se niegue lo que a otra igual se le entregue, yo pienso que no está bien.

A mas, que tal cosa encubre negación que el mal agrava, en lo que Cristo mandaba. Sinó que lo diga Octubre!

Corcholis! Dice La Unión Mercantil: «Noticia misteriosa: Ha llegado a Alicante el Jefe del partido carlista Sr. Marqués de Cerralbo, que viaja de riguroso incognito... Como la Emperatriz.»

Ya lo creel. Sépase quién es Calleja.

¡Iba a ser la Emperatriz, mas que el altivo marqués? No, señor, que no lo es, aunque piense la infeliz tal cosa; el noble galante raya donde aquella raya.

Como que Cerralbo es... ¡vaya! una figura importante.

El lunes gran pelotera en la Casa de la Villa, porque hay edil que quisiera sostener la maravilla,

de primavera, sonrosadas mejillas, ojos brillantes, cabellos de color de trigo maduro... ¡Cuanto ha perdido V. señor!

Sin dote... V. no tenía dote. Era hija de un honrado sub-jefe en cuya hoja de servicios ponian sus superiores esta nota desesperante. Modesto, laborioso y útil para el cargo que desempeña.

La hija de aquel buen hombre que cuando asistía a algun baile, acompañando a V. no se atrevió jamás a sentarse a la mesa en que se jugaba al wais a diez sueldos la ficha; de aquel hombre que registraba continuamente el bolsillo de su chaleco para asegurarse de que estaban allí las monedas destinadas al pago del alqui er del carruaje que había de conducir a Vdes. a su domicilio.

¡Sin dote!... Todos los espejos del salón decían a V. que no lo necesitaba cuando entraba en él del brazo de su padre, radiante de juventud y de belleza, con su vestido de color de rosa...

¡Quién iba a suponer que la mamá había permanecido en casa algunos días arreglando aquel trage sobre la mesa del comedor y que V. se había privado también del cotidiano paseo para que se acabase más pronto la tarea?

¡Quién iba a saber que tenían pinchazos de agujas las yemas de sus dedos, llevan-

bien en paz ó bien en guerra, que existe en la actualidad. ¡Lectores, vaya una tierra para eso de... sociedad!

«Oh, la aristocracia! Leo en el Diario de Avisos de Lorca:

«Un joven de 18 años, que pertenece a una de las mejores y aristocráticas familias de la corte, en vista de que un novio que tuvo, había contraído matrimonio con otra joven, se decidió a entrar en una casa non santa, donde estuvo diez días, ganando muchas onzas. Enterado un vigi-nte del asunto, entró en la referida casa y de la conferencia que tuvo con la aristocrática joven, pudo hacer que esta se arrepintiera de lo que había hecho, haciéndole ingresar en un colegio de arrepentidas.»

Vió que el novio se fugó despues de haberle ofrecido que sería su marido y la oferta no cumplió, y se diría quizá al ver que se las guillaba; «Me aseguró que me amaba y sin embargo se va.» Pues yo no me quedo así; y en pos de venganza fiera fué la chica a la carrera, donde le dieron el sí.

Finalizo mis Notas de hoy con el siguiente recorte que publica un periódico malagueño, por que está hecho con muy buena sombra:

«De Toro han nombrado alcalde a D. Manuel Ruiz Zorrilla. Así dice el Imparcial, y es exacta la noticia. Ya pasó los Pirineos. Ya está en Toro... ¡Caspitinal! Bien dicen los entusiastas y amantes de su política... —D. Manuel se va hacia el toro... ¡sí jindama ni pampinas.» Fray Luna.

EQUILIBRIO.

Hemos de pensar en que el hombre se debe al trabajo, a la familia y a la sociedad.

De ahí la necesidad imprescindible de cultivar sus facultades, para que sea útil, laborioso y bueno. Por ésto es necesario que tenga equilibradamente desarrollados el corazón, la inteligencia y la voluntad, a fin de adquirir conocimientos para nuestra profesión, sentimientos para la vida del hogar y fuerza para cumplir los deberes de todo ciudadano.

A pesar de todo, estos equilibrios y desarrollos existen en muy pocos hombres. Casi siempre alguna de esas facultades es por completo olvidada. Cuando la inteligencia avasalla el corazón y la voluntad, el hombre podrá ser un sabio; pero queda frío é insensible al afecto de la familia y al amor de sus semejantes. Si por el sentimiento se olvida razón y voluntad, se arrastra inflexiblemente a los afectos desmesurados y a sacrificios heroicos, pero casi siempre inútiles. Domina en cambio su voluntad al raciocinio y al sentimiento, y conviértese en brutal instrumento de sus pasiones.

Hasta hoy el desarrollo equilibrado de nuestras facultades no se ha conseguido, porque desde que niños aprendemos las primeras letras, hasta que, hombres, acudimos a la Universidad, solo y

baja, a propósito de cualquier detallé de la toilette que servia para dar realce a su hermosura, una galanteria muy respetuosa en la forma, pero en cuyo fondo V. adivinaba un algo inexplicable que le producía estremecimientos de placer y de miedo.

¡Ay!... Un joven tan arrogante, tan privilegiado por la Naturaleza como Federico, no puede servir al mundo para limitar, a los bailes, su esfera de acción. Desapareció de allí en busca de otras diversiones y V. sin darse cuenta exacta de lo que pasaba, se quedó muy triste ¿no es verdad?

Transcurrieron dos, tres, cuatro, cinco años.

Ya no llevaba V. el vestido de color de rosa; pero en los bailes que nunca cambia el repertorio musical -según tocando la polka tantas veces oída por V. al lado de Federico.

Al fin fué necesario tomar las cosas tal y como venían y tuvo V. que casarse con el primero que pidió su mano. —un tímido joven que bailaba siempre con las que ya frisaban en los treinta años.

En más de una ocasión había sentido un poco de piedad hacia aquel buen muchacho en las corbatas blancas demsiado almidonadas y cuyos guantes limpios a fuerza de restregarlos con un pedazo de goma, daban idea exacta de una posición social poco envidiable.

Se sentía V. muy feliz cuando él le estrechaba la cintura, y en los momentos de descanso, cuando apoyado en su brazo, sonriente y fatigada, fijaba él, de repente, su vista en la de V. y murmuraba en voz

exclusivamente se cultiva nuestra inteligencia. Nunca se nos habla al corazón y menos a la voluntad.

De aquí tantos hombres en verdad instruidos, pero que sin moralidad ni la menor idea de sus grandes deberes sociales, en lugar de sabios, pasan a la categoría de listos.

Y es que si se piensa poco en la instrucción, nada se hace con respecto a la educación del hombre. Poco se hace para el maestro a quien confiamos nuestra inteligencia. Nada se hace para la madre que debiera cuidar de nuestro modo de sentir y obrar desde la infancia, en cuya época, nuestras facultades, blandas como la cera, se adaptan a cualquier forma y retienen perennemente las impresiones que han recibido.

Ya que no el Estado, que es el primer obligado, debe la iniciativa individual corregir estos grandes defectos, fundando escuelas y educando a la mujer. Un maestro instruirá a un sin fin de hombres: una sola mujer educará a toda una familia.

Cultivemos nuestra inteligencia, eduquemos al corazón y encaminemos nuestra voluntad.

Solo así pensaremos juiciosamente, sentiremos bien y obraremos mejor, y solo así podremos ser perfectos obreros, buenos padres de familia y ciudadanos íntegros.

M. Fius y Palá.

La Crónica en Madrid.

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Uno de los principales temas, que ha sido esta tarde objeto de comentarios, son las importantes declaraciones que un redactor de *Le Matin* atribuye al ministro de Hacienda Sr. Gamazo.

Segun manifestaciones de este, en tendencia es nivelar no en dos, sino en un solo ejercicio, los presupuestos generales del Estado, cumpliendo así los compromisos que desde los balcos de la oposición contrajo el partido liberal; pero esto que el ministro de Hacienda, guiado quizá por un buen desso, considera de tan fácil realización, otros, inspirándose en un criterio más pesimista, lo conceptúan imposible teniendo en cuenta que para llegar a obtener las economías que todos dicen, se precisa en primer término sacrificar sin piedad los presupuestos de gastos de todos los departamentos, especialmente los de Guerra y Marina; y ni Sr. Cervera, ni el general Lopez Dominguez, se muestran propicios a transigir con las pretensiones del Sr. Gamazo.

Otra de las declaraciones de interés hechas por el Sr. Gamazo, ha sido la relativa a que para conseguir la ansiada nivelación verdadera, solo castigará los gastos sino que reforzará los ingresos, creando nuevos impuestos, suprimiendo sueldos inútiles en la administración Central, dotándola de organismos sencillos y procedimientos rápidos, hasta conseguir una economía de un 20 por 100. Esto es en lo que se refiere al ministerio de Hacienda, pues en los demás departamentos solo aspira a una reducción de un 10 por 100.

Estas reformas han producido la natural sensación, pues en ellas van envueltas algunas centenares de familias, con la consecuencia natural, de quedar sumidas en la miseria muchas de estas.

Las otras reformas que el Sr. Gamazo anuncia en su *interview* con el redactor de *Le Matin*, se refieren a la resolución del asunto de las clases pasivas; la transformación de algunos de los actuales impuestos, entre ellos el de alcoholes, y

por último aljerar la cartera del Banco de España del sin número de valores del Estado que hoy pesa sobre ella.

Muchas de estas reformas proyectadas por el Sr. Ministro de Hacienda, merecerían el aplauso de la opinión, pero se desconfía de aquel tenga alientos suficientes para plantearlas, teniendo en cuenta que no podrá contrarrestar el vicioso ambiente de la política, en medio del cual se agita.

Yo por mi parte declaro mi deseo de que se realicen las tentativas del Sr. Gamazo, pero tengo tan grande desconfianza en que lleguen a ser un hecho, que me atrevo a asegurar que no lo serán.

Desgraciadamente se ha confirmado la noticia respecto al naufragio en Zumaya de una lancha pesquera tripulada por cinco hombres.

Tan triste impresión ha producido esto en San Sebastián, que cuando fué confirmado hubo una verdadera expansión de duelo.

Todos los periódicos y sociedades particulares se han apresurado a abrir suscripciones para socorrer a las familias de los naufragos, cuyo ejemplo han seguido los empresarios de teatros organizando funciones encaminadas a obtener beneficios que se aplicarán al mencionado objeto.

Las Noticias, periódico político ilustrado, que se publica en esta Corte, ocupando de los «tiempos periodísticos» que se han dado a varios artistas de la Princesa y asunto del cual ya ha habido extensa mentada «El Día, El Imparcial» y otros, añade en su número de hoy algunos datos nuevos del asunto, y publica copia textual del recibo que pagó la artista Anna Judic.

El Sr. Sagasta continúa indispuesto, por cuya razón tampoco hoy ha podido salir de su domicilio.

El Consejo de ministros anunciado para hoy ha sufrido nuevo aplazamiento.

Suyo affmo.—M. Madrid 22 de Enero de 1893.

De aquí y de allí.

Loco a la fuerza.

A un periodista de Marsella acaba de ocurrirle una extraña aventura.

Encontrándose de paso para Aix fué al Asilo de dementes que hay en aquella población a visitar a un amigo que había allí hacía unos días, para curarle de una afección mental.

El Director del establecimiento, después de haber buscado inútilmente en los registros el nombre de la persona indicada, llamó a un enfermero y le ordenó que acompañara al periodista por el manicomio, a ver si encontraba a su amigo.

El enfermero no comprendió bien la orden, y creyendo que el periodista fuese un nuevo pensionista de la casa, le entregó a otros nuevos enfermeros.

El desgraciado periodista fué desajado de sus ropas y sometido a una fuerte ducha, a pesar de sus desesperadas protestas.

Deshecho el error, el periodista fué puesto en libertad, jurando y perjurando que no volvería a poner los pies en un manicomio, a lo menos por voluntad propia.

La industria.

En Chicago una de las notabilidades de la industria que se admirarán durante la Exposición, será una casa de seis pisos que formará la esquina de las calles State y Madison, la cual estará construida toda ella de aluminio.

El edificio se compone de armazón de hierro, sostenidos por columnas del mismo metal, sobre las que descansarán planchas de aluminio de 80 centímetros de largo, 50 de ancho y cinco milímetros de espesor; estas planchas se mantienen por cruces de aluminio de 15 centímetros.

Será, en efecto, sorprendente el aspecto de dicha casa, cuyas fachadas e interior semejarán a plata brillante.

Toros escapados.

Noches pasadas al desembarcar en Barcelona 60 toros, se escaparon 30 diseminados por los alrededores de la ciudad.

Uno de los corrupeptos causó varias confusiones a una mujer que transitaba por la calle de Caspe.

Otro entró en la ciudad, recorriendo la calle del Angel y la calle de la Princesa.

Hubo carreras y sustos, pudiéndose conseguir cazar al toro con un lazo.

Una joven resultó herida gravemente. Un obrero salvó a una joven, arrojándose sobre un toro, al cual dió muerte en el muelle del Paseo de Colón.

Algunos de los toros desahogados fueron muertos a tiros.

Otra ópera española.

Con el título de «Schava» ó «Regina» ha compuesto en Barcelona una ópera fantástica en tres actos la señorita doña Luisa Casagema, discípula del reputado maestro don Francisco de P. Sanchez G. van yach.

«La Vanguardia», de aquella capital, describe y encomia la producción de la señorita Casagema, que está destinada a figurar en la Exposición de Chicago, con el patriótico objeto de demostrar la existencia de la ópera española.

Antes, sin embargo, será conocida en la capital de Cataluña, pues según parece, há de ponerse en escena en el teatro del Liceo.

LO DEL PANAMA.

Ha producido gran sensación una entrevista auténtica publicada por El Figaro y celebrada en Bournemouth, con Cornelius Hertz.

Este exhibió cartas de MM. Freyinet, Carnot, general Boulanger, diputado Sarrien y diplomático Menabrea.

—Dícese que en el careo celebrado ayer ante el Juez de instrucción entre MM. Clemenceau y Stephane, se produjo un vivo debate.

La cuestión de Cornelius Hertz, será objeto de un procedimiento especial, a fin de retrasar lo menos posible la vista del proceso del Panamá.

—Ante la comisión parlamentaria ha comparecido hoy nuevamente el Sr. Clemenceau, quien ha insistido en negar que él recibiese lista ni nota alguna del Barón de Reinach.

También han declarado los Sres. Laguerre y Menneix, negando ambos conocer la residencia de Arton.

—Corre el rumor de que el célebre Arton se encuentra en Rumanía.

Las autoridades creen que será seguro conseguir su extradición, por mas que no existe tratado con dicho país.

—Cornelius Hertz continúa enfermo en Bournemouth, pero siempre vigilado por los agentes.

LA MESA MODERNA.

No soy en la cocina un Brillat-Savarin, ni en el comedor un maître d'hotel, con lo cual creo advertir al lector que no espere de mí nuevos descubrimientos en el arte de Apicio, ni firmes hitluzgos en el formularismo complicado de la servileta.

Desconozco la cocina por dentro, porque no soy amigo de ir cediendo salzas y tampoco entiendo de la exteriorización del arte culinario, porque dicen que cuando se come, es muy feo mirar a la fuente, al plato propio y sobre todo al plato de los demás.

Dada, pues, mi supina ignorancia en los dos aspectos, intrínseco y extrínseco del arte del gourmet, me apresuro a reconocer mi falta de autoridad, curándome en salud para que no lleven sobre mí serretes y asadores, perolas y cacerolas.

Verdad es que si flovieran sería de seguro por la impericia de mi pluma y no por la maldad de mi intención, que se reduce a defender la independencia respectiva de la cocina y del comedor contra agenas y temibles influencias que amenazan convertir la mesa de trinchera, en mostrador de farmacia, las pacíficas ollas en nariguadas alquitaras de laboratorio y el ventanillo de la cocina en verdadero ojo de boticario.

Si, señores, hora es ya de decirlo (y hora es también de abandonar el tono doctrinal) la cocina y el comedor rinden hace tiempo parias a la terapéutica, no sé si por debilidad de nuestros cocineros o por enfermedad de nuestros estómagos.

Empiezan a desterrarse los servilleteros que ya no sirven para indicar el puesto de cada cual.

Dicha función la desempeñan ahora los frascos, las cajas de píldoras, las botellas de agua mineral que colocadas junto al cubierto son el mejor señuelo para el huésped y una advertencia para sus compañeros que exclaman al sentarse a la mesa:

—¡Hola! Ese señor calvo de ahí enfrente padece del estómago, del hígado o del aparato respiratorio.

Desde entonces se piensa salta una botella de agua de Seltz.

Para el niño son aceite de hígado de bacalao, para la niña sus preparados ferruginosos, para la mamá su botella del balneario A o B, para el pater de familia sus paletadas de bicarbonato.

Cada cual tiene, como Sancho en la Insula, un doctor Tertrafuera que figonea los platos y aparta con su varilla los manjares.

Aquel era un doctor de carne y hueso, este es un doctor simbólico, metido, como el marqués de Vitellina en una redoma o en un frasco de botica situado a la derecha del consumidor.

—¡Muchachos! ¡a bendecir la mesa!—decía el antiguo jefe de familia antes de meter en la sopera el cucharón de peltre.

—Niños! ¡a tomar los glóbulos!—exclaman ahora los cuidadosos padres, mas preocupados con las escrófulas que con el apetito de los chiquitines.

Quien mas, quien menos, todos pasamos la vida a tragos o a cucharaditas.

E que no cuenta con una lamparilla de alcohol para arreglarse el menaje de lo que le sirve de desayuno, tiene que exponerse con la cocinera y confesarse su debilidad orgánica.

—Desde que he llegado de fuera no hago mas que pensar en Vd.

—¿De veras?

—Sí, hija, no lo tome V. a broma; tengo mi esperanza puesta por entero en V.

—¡Ya escampal!

—Ma da mucha vergüenza, pero voy a confesarle el estado de mi corazón...

—Pero, oiga V. señorito, a sus años ¡ya V. a hacerme el amor!

—Mujer, si no se trata de eso! Vosotras siempre queréis arrimar el ascua a vuestra sardina.

—Pues ¡de qué se trata?

—De que padezco una enfermedad cardíaca que exige un régimen alimenticio especial. Necesito dos pucheros para mí solo: el de separarlos o soy hombre perdido.

—No tiene V. mas, señorito, que yo me acordaré todos los días de los pucheros de V.

La hora de comer, es la hora de las confesiones: Uno mezcla el vino con agua carbónica para que no se le vuelva vinagre en el estómago; otro le sirven el arroz con leche con gajos de arsénico; el de mas allá, provisto de un cuenta-gotas, rocía todos los manjares con tinta de marcar como quien pone el marchamo a las mercancías para que lleguen con bien a su destino.

—¿Es Vd. dispeptico?

—No señor; soy diputado provincial.

Tal como están los estómagos, una buena cámara no se paga con nada.

Porque la que sabe su obligación ha de estar con un ojo en la hornilla y con el otro en la idiosincrasia de los señoritos.

A veces cada cual tiene su puchero aparte y es mas difícil manejar una batería de cocina que cuatro baterías de caballo.

—¿Qué sabe V. de la cocina?—cada uno comemos el bisté de nuestro modo. Yo lo quiero en su punto; mi marido que seche sangre; mi cuñado que esté hecho carbon; mi yerno que lo hagan pedacitos.

Desengañémonos. De este contubernio entre el arte culinario y el arte de recetar, no puede salir cosa buena.

Luis Royo y Villanova. 19 Enero 93. (Prohibida la reproducción)

GACETILLAS.

EN EL AYUNTAMIENTO.

Sesión borrascosa.

La que verificó el Consejo municipal la tarde de anteayer, fué un tanto borrascosa y algo subida de tonos.

Presidía la sesión el Alcalde Sr. Bistos, asistiendo los concejales Sres. Abad Madolell, Langie, Rumi, Laynez, Gomez Ruz, Lopez Perez, Soria, Belmonte, Acuña y Paniagua.

Lida por el Secretario el acta de la anterior, se pasó al despacho ordinario, dándose cuenta de varias solicitudes e informes de las comisiones, entre las primeras una del médico de la beneficencia D. Juan Salvador en la que pedia se eliminara algo del trabajo que pesa sobre él porque el distrito que le corresponde es demasiado grande y no puede atender a tantos enfermos como tiene que visitar.

El Sr. Soria dice que eso es de la incumbencia del Alcalde y que ya que hay un nuevo médico se distribuya entre todos la población.

Haban sobre este asunto los Sres. Bustos, Paniagua, Belmonte, Abad Madolell y nuevamente el Sr. Soria, acordándose que pasara la solicitud a informes de la comisión respectiva, hacien do mas adelante un estado de los enfermos que le corresponden a cada médico municipal.

Después de otros varios asuntos de esa importancia se lee el informe favorable que dan la comisión de ornato y el arquitecto municipal, en el proyecto de limpieza de la capital, presentado por el Sr. Diaz Vila, en cuyo informe se le añaden algunos detalles indispensables que tiene que llevar a cabo el contratista, entre ellos el que los cascacos, basuras, animales muertos y demas, se transporten en carros bien pintados, con un letero especificado al objeto que dicho vehiculo está destinado.

El Sr. Belmonte dice que el Presidente de la Comisión de ornato D. José de Vilches no ha firmado dicho informe porque tenia que marcharse fuera de la capital, pero que le habia encargado a uniera su conformidad al parecer de sus compañeros.

El Sr. Paniagua manifiesta que dada la importancia del asunto debe quedar sobre la mesa para que los señores concejales se fijen bien en el asunto.

El Sr. Soria contesta que debe inmediatamente aprobarse para llevarse a cabo en el mes de Febrero.

El Sr. Alcalde dice que de todas maneras sobre tiempo, puesto que el proyecto no habia de regir hasta el año económico inmediato, pero que ante todo se le debian de dar las gracias a los individuos que firman el informe por su actividad en el asunto.

El Sr. Lopez Perez dice que está de acuerdo con el Sr. Soria, pues queriendo, es muy posible que rija dentro de los presupuestos actuales, porque siendo, como lo es, una obra beneficiosa para Almería y el Municipio, debe discutirse hoy mismo, sin que termine la sesión hasta que se apruebe.

El Sr. Alcalde contesta que no se opone a que siga la discusión, pero que ósea difícil rija dentro del año actual, pues él no podría ordeñar el pago de cantidades que no figuraran en el presupuesto.

Añade que es necesario exigirle, al Sr. Diaz Vila alguna fianza y que lo haga por la cantidad que se le abona a los empleados de la limpieza, pero en ningún modo hacer por ahora contrato alguno ni arriendo de ningún clase.

El Sr. Abad Madolell dice que el importe del personal de ornato a la Corporación son 4 ó 5.000 pesetas, fuera de otros muchos gastos que se originan, como computuras de canes, arreglo de aceras, etc.

El Sr. Paniagua contesta que él no va a discutir si es bueno o malo el proyecto, sino solamente que quede sobre la mesa hasta la sesión venidera; pues tanto tiempo hemos estado sin dicho proyecto y ahora no podemos pasar una semana mas. Aplazadose—dice—hasta la sesión proxima, los concejales tendrán lugar de examinarlo detenidamente.

El Sr. Soria dice que puede ser éste el confomas con el que se dé lectura por el Sr. Secretario al art. 142 de la Ley Municipal.

Así se hace, manifestando el Sr. Soria que con arreglo a la Ley debe aprobarse hoy mismo.

El Sr. Belmonte se conforma con lo dicho por el Sr. Soria.

El Sr. Langie despues de pronunciar varias palabras, dice que el Sr. Paniagua lo que pide, es que quede hasta la sesión proxima expuesto, y que si es eso, él no tiene inconveniente en estar conforme con el Sr. Paniagua.

El Sr. Lopez Perez manifiesta que no hay tiempo para que el contratista prepare el servicio, dejándole para la proxima semana y queriendo que empiece en el mes entrante.

Se pone a votación el proyecto por el Sr. Paniagua, quedando desechado por siete votos contra cuatro.

Votaron en contra los Sres. Soria, Lopez Perez, Gomez Ruz, Rumi, Belmonte y Abad, y a favor los Sres. Paniagua, Laynez, Acuña y Langie, y el Sr. Alcalde con la mayoría.

El Sr. Lopez Perez une su firma al informe de la Comisión.

El Sr. Belmonte manifiesta que no va a explicar lo que entraña la proposición del señor Diaz Vila. Dice que es un proyecto beneficioso para Almería, pues además de que estarán las calles limpias, rebaja 4 ó 5.000 pesetas de lo que tiene consignado el Ayuntamiento en sus presupuestos, regalando a la población 400 metros cuadrados de adoquinado.

Añade que no es necesario transferencia, sino que los sueldos que se le dan a 31 individuos se le den al Sr. Diaz Vila, comprometiéndose éste a hacer el servicio en mejores condiciones que ahora se lleva a cabo y que como es una obra que la prensa y el vecindario lo reclama, debe ponerse en práctica lo mas pronto posible.

El Sr. Alcalde contesta que es beneficioso el proyecto, pero una R. al orden del 1.º de 1883 dice que todas las obras que pasen de 1.000 pesetas deben hacerse por subasta.

El Sr. Soria pide la palabra contra la Real orden y dice que esta no se refiere a lo que se está discutiendo, pues encima de dicha Real orden está la Ley Municipal.

Añade que se trata de un servicio de la exclusiva competencia del Ayuntamiento.

El Sr. Alcalde manda que se traiga la Real orden, diciendo que mientras tanto va a dar cuenta de otros asuntos, entre ellos sobre el arbolado, y que ha mandado hacer un presupuesto al arquitecto, para terminar la obra de varias habitaciones del Ayuntamiento, aprobándose por unanimidad.

En vista de que tardan en buscar la citada Real orden, se suspende el acto la go rato.

Se susocitan acaloradas discusiones entre algunos Concejales sobre dicho proyecto.

Reanúdase la sesión despues de mas de media hora, asistiendo además de los concejales antes citados, los Sres. Rodriguez Ferrer y Gomez Talavera.

El Secretario da lectura de la Real orden en la que dice que todos los servicios que originen gastos ó ingresos al Ayuntamiento pasando de 2.000 pesetas, deben sacarse a subasta.

El Sr. Alcalde manifiesta que así debe acordarse.

El Sr. Soria protesta fuertemente y dice que sobre dicha Real orden esta la Ley, pues no se trata de ninguna obra nueva, sino de un servicio.

El Sr. Alcalde dice que se ponga a votación si se saca o no a subasta, siendo aprobado por seis votos contra cuatro.

El Sr. Soria manifiesta que no vota. Se promueve un gran alboroto.

El Sr. Alcalde se levanta hablando en voz alta dando hasta el número de quince campanillazos.

El Sr. Belmonte dice si es que el alcalde va a pegar a los concejales.

Los Sres. Soria, Abad y otros, protestan fuertemente y en medio de aquel barullo, no se concede la palabra a ningún concejal levantando la sesión el Sr. Bustos.

En el salón de sesiones se oyen fuertes voces. Algunos de los asistentes creyendo que se va a promover algún lance, se salen del salón.

Después de todo el escándalo, se marcharon tranquilamente protestando cada cual a su manera.

Y aquí paz y despues gloria.

Ferrocarril en estudio.—Por Real orden fecha 13 del actual, es dispuesto se dé cumplimiento a lo prevenido en el art. 4.º del R. D. de 16 de Marzo de 1883, por el que se creó una Comisión encargada de estudiar, entre otros, un plan de dos ferrocarriles secundarios, uno que partiendo de Málaga, por Velez Málaga, Torrox y Mútil, termine en Almería, y otro que arrancando de esta capital termine en Tabernas pasando por Huelmo-Overa, Vera y Sorbas, d apostando a la vez que se publique en la Gaceta de Madrid la propuesta que con el carácter de plan preliminar o anteproyecto de plan ferroviario de segundo orden, ha sido elevada a dicho Ministerio por la Comisión citada; señalándose al mismo tiempo el plazo de un mes, contado desde el 18 de Enero de 1893; para que las Corporaciones, funcionarios, personas, Sociedades, Empresas o particulares expongan las modificaciones que olean convenientes se introduzcan en el anteproyecto de plan mencionado.

Nos alegramos fuertemente se vuelva a mover esta cuestión, que esperamos sea un hecho en breve, por el beneficio indudable que ha de reportar a esta provincia.

Por el suelo.—Hoy ya varios días que esta arrancado uno de los marmolejos que para evitar el paso de los carruajes, se colocaron a la cabeza del Paseo del Principe.

Por qué no se pone como estaba, señor Alcalde?

Poco jornal.—Es indudable que nuestra riqueza agrícola se resiente por la falta de brazos e quedan tugar las no interrumpidas emigraciones a Argelia y a las Repúblicas americanas; pero se indudable también que esos brazos que se expatrian obligados por las circunstancias, no obedecen a engañosos halagos o ambición sin límite; obedecen a la necesidad corporal; son empujados por la desidia de los colonos, por la aversión de los contratistas que en mas estiman el producto ó la obra, que el obrero que le sirve de medio y a costa del sudor de su frente, pone en manos de aquellos las rentas de un capital que se multiplica gracias a los esfuerzos que él desahrolla.

Se nos dirá que en esta manera de abonar los trabajos, influyen también las circunstancias; lo que si hay es la apatía de los gobiernos que no corren con mano dura la explotación que se hace del obrero; que no limita la baja del jornal haciendo que se recompensen debidamente el

mérito, el esfuerzo, y el trabajo de cada uno. Por que ya donde va el desgraciado que tiene hijos a quienes alimentar, que tiene que alimentarse a si mismo?

Forzosamente tiene que doblar la cabeza y tomar lo que quieren darle por un trabajo que vale tres veces más. Y no le son permitidas las quejas; porque el propietario le apretará los tornillos. ¿Saba que la necesidad le obliga, y que al fin tendrá que doblegarse a la tiránica influencia del capital?

Y he aquí la causa de las emigraciones; he aquí el porqué el obrero vejado y exprimido en su patria, tiene que ir a mendigar un jornal que será deshonroso; pero que le importa eso ante la miseria que le aqueja? Los Guzmanes y demas personajes íntegros hasta el delirio, no pueden existir en la clase desheredada.

Y la agricultura amengua, y los jornaleros se extenuan, y los contratistas se encasillan y los gobiernos se encorcan de hombros. No quieren aplicar el remedio al sitio enfermo y todo se vuelve a protestar de lo no diseñado por que el organismo se descompone. ¿Puede ser el bracero más que esclavo? ¿No trabaja, no se esfuerza? ¿Puede entonces, por que no se le pague; porqué se le escatima el jornal céntimo a céntimo?

Nos ha sugerido las anteriores líneas el saber que en muchas partes de España se hacen obras cuyos presupuestos se confucionan tomando para los jornales un tipo de diez reales por ejemplo, y luego se entrega a los braceros un jornal de cuatro, cinco reales a lo mas.

¿No sería conveniente que el Gobierno, que los Ministros se fijasen en esto y corrigieran tamaña explotación?

Sociedad modelo.—La circunstancia casual de haber asistido a la Junta ordinaria celebrada el pasado domingo por el Club de Regatas de esta capital, nos permite ocuparnos de tan bien organizado Centro de recreo que, sin grandes sacrificios por parte de sus asociados, ha logrado asegurar su existencia sobre bases de verdadera solidez.

De la Memoria redactada por el Secretario, de las cuentas y justificantes presentados por el Tesorero, como del inventario y resumen valorado del material expuesto por el Director del mismo, pudimos apreciar el estado de prosperidad a que antes aludimos.

En efecto, el Club de Regatas cuenta hoy con un material completo y capaz para competir con cualquiera sociedad de su índole; su marcha es regular y desahogada, y el número cada día mas creciente de sus adeptos, le angara un porvenir harto brillante, del que ha de dar señaladas muestras en este su segundo año de existencia.

Este milagro, que de tal puede calificarse, aquí donde todo es pasajero, se debe a la excelente, a la ordenada administración que a esta Sociedad imprime la Directiva.

Entre los acuerdos tomados ese día por la Junta de propietarios, debemos hacer constar el de la reforma del art. 12 de los Estatutos del Club, reforma que consiste en señalar cinco pesetas como cuota de entrada a los socios eventuales y que empezará a regir desde el próximo mes de Mayo.

No terminaremos estos apuntes sin consignar la agradable sorpresa que nos produjo la instalación de almacenes, vestuario y sobre todo, del local destinado a Secretaría, cuyo confort y elegancia convidan a ser visitado con frecuencia.

R-cta la Sociedad y en especial su Directiva, nuestro aplauso mas entusiasta.

Proyecto de limpieza.—Como verán nuestros lectores por la reseña que hacemos en otro lugar de la sesión del Ayuntamiento, se ha dado cuenta del informe emitido por la comisión sobre el proyecto de limpieza que firma el señor Diaz Vila, siendo aquel favorable. Como no podía ser menos, el proyecto fué aprobado; pero hé aquí que algunos concejales, creyendo así beneficiar el asunto, propusieron crear a concurso dicho servicio, por si había otro que pudiese hacerlo en mejores condiciones que el Sr. Diaz. Tras de una fuerte discusión así se acordó por mayoría de votos.

Ya hemos dicho en otra ocasión que el nombre del autor nos importa poco y solo nos interesa, por que reparta beneficio a la capital, que se lleven a la práctica los servicios mencionados. ¿Crén los concejales que abriendo un concurso ha de haber quién ofrezca mayores garantías? Pues házase en buen hora. Pero tengan en cuenta que lo que hay que buscar no es la economía, que grande es la que se alcanza aceptando el proyecto presentado, sino la seguridad, la fuerza en el desempeño de los servicios que se ofrecen llevar a cabo.

Mediante un concurso es posible que haya alguna proposición mas aceptable, bien por que el asunto se haya estudiado en otra forma, bien por otra cosa cualquiera; nuestro deseo es que se realice la mejora.

Nos parece que siendo de imperiosa necesidad el arreglo de las calles, ha debido ahorrase tiempo y resolverse en el acto, por que los trámites y demas que hay que realizar para dar por cerrado el concurso, alarga el plazo y esto es prolongar el deplorable estado de nuestras calles.

Pero puesto que el Ayuntamiento quiere dar mayores seguridades al servicio, lo que ahora procede es que se active el asunto cuanto sea posible, a ver si en un plazo de quince días a lo mas queda resuelto en definitivo y adjudicado al mejor postor; sin olvidar que lo importante es la garantía, no el precio; por que aquella de seguridad al exacto cumplimiento, mientras este, cuanto mas bajo sea, indica ó menor trabajo ó mas imperfección.

Hemos entendido, que en vista del resultado, el Sr. Diaz Vila ha pensado nombrar un perito con el objeto de que el Ayuntamiento nombre otro y que entre ambos tosen el proyecto presentado, para que, dado caso que no fuese el Sr. Diaz el mejor postor, el agraciado le abonase el importe de dicho proyecto, una vez que este es de su propiedad.

En memoria de Zorrilla.—Como habrán

visto nuestros lectores por el número anterior de LA CRÓNICA, España entera siente desde anteayer la muerte del mas grande de nuestros poetas, del legendario trovador que ya en el teatro, ya en el libro, ya en el canto, sedujo una y cien veces a cuantos le escucharon, con la dulzura de su musa, con la armonía de sus acentos cadenciosos. Nadie mas tierno que Zorrilla en sus poesías líricas; nadie mas enérgico que él en sus dramas.

El Ateneo de Madrid piensa, y cumple así con un deber sagrado, celebrar una velada a la memoria del ilustre poeta. Seguros estamos que Valladolid, Barcelona, Sevilla, Granada y la mayor parte de las capitales españolas, harán lo propio.

Porqué el Círculo Literario de Almería, que nos parece cuenta con algunos elementos, no imita a aquellas poblaciones, honrando de igual manera la memoria del eximio cantor de nuestras tradiciones patrias, cuyo cuerpo descansa ya en la tumba, pero cuyo espíritu, cuyo gémito flota aún y flutara eternamente a nuestro alrededor.

Creemos que debía pensar algo de esto y a ser posible, llevarlo a cabo el mencionado Círculo.

Imprudencia.—Ayer mañana en la calle del Volante pudo ocurrir una desgracia a consecuencia de un disparo que hizo un niño de seis años, con una pistola que su padre había dejado encima de una tabla de la alhacena.

No tienen la culpa los niños, sino los padres que dejan esas armas en sitios que puedan ser cogidas por inocentes criaturas que no saben lo que se hacen.

Alcalde.—Ha sido nombrado Alcalde del pueblo de Berja D. Francisco Salmeron Lucas.

Modas.—Con objeto de complacer a nuestros lectores, hemos suplido a nuestro correspondiente en Paris, trasmita nuestro deseo de recibir una revista de modas de aquella capital y accediendo una de las mejores revistas de salones de la capital francesa a nuestros ruegos, nos ha remitido una larga é interesante carta que mañana publicaremos en primera plana.

Multa.—Uno de los municipales que prestan servicio en el Paseo del Principe, multó anoche en dos pesetas a un carrero que pasaba con su vehículo por el citado Paseo, donde esta prohibido que transiten.

Décimos.—Antesyer se le extrayeron a un pobre vendedor, dos décimos de la jugada próxima de la Lotería Nacional, número 1343, fracciones 8.ª y 9.ª quien suplica a la persona que se los hayan encontrado los entregue en esta Redacción ó en la Administración de Loterías de Retiro, pues aunque tocasen no se les abonará su importe.

El verdadero autor.—El guarda de consumos que ha declarado ante el Jefe de instrucción, ser autor de la muerte del empleado del mismo cuerpo José Ortega Martínez, es Juan Portillo y no Viciado, como equivocadamente se nos dijo ayer.

Cronica del Sport.—Con este titulo comenzará en breve a publicarse en Madrid una revista consagrada a todas las clases de Sport que hoy en día sirven en las modernas sociedades de recreo y como auxiliar poderoso para el desarrollo de las fuerzas musculares.

Se admiten suscripciones en las oficinas Olmo 4 Madrid.

D. E. P.—Ha fallecido en Madrid D. Valentín Garcia, padre de nuestro querido amigo y distinguido paisano D. Alejo Garcia Moreno, al cual y a su apreciable familia damos nuestro mas sentido pésame por tan irreparable pérdida.

Las personas acaudaladas y los hombres activos, emprendedores de negocios, deben estar suscritos al Boletín General de Ventas de Bienes Nacionales es, en el cual se anuncian las subastas que se celebran en toda España, de los bienes del Estado, de Beneficencia, de Propios, del Clero, etc.

Se suscribe en la Administración, Puerta del Sol, 9 entresuelo, Madrid: Agencia Almodóbar. Semestre, 15 pesetas.—Año, 28.

Tanto en los hospitales como en la clinica particular es la admiración de los médicos. (Pídase la «Emulsión Scott» y no se tome otra.)

Cádiz 13 Enero de 1885.

D. Rosendo Lombra y D. Eduardo Rey, Médicos del hospital de la Misericordia, certificamos que tanto en este hospital como en la practica civil hemos usado a la Emulsión de Scott y los resultados han excedido a nuestras esperanzas, pues en la gran mayoría de casos hemos podido observar que la tos no molesta tanto al enfermo, que la expectoración se hace mas fluida y facil, que la fiebre va disminuyendo hasta su completa desaparición y que el estado general de los pacientes mejora muy notablemente a poco de su uso. Conceptuamos, por tanto, la Emulsión de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de sosa y cal de Scott, no solamente uno de los mejores reparadores, sino como el mejor remedio que hoy posee la medicina, para el tratamiento de los afectos consecutivos, fiebres lentas, toses crónicas, etc., etc.

Dr. ROSENDO LOMBERA. Dr. E. REY.

Mercado de Londres

Table with 3 columns: Commodity, Price, and Unit. Includes items like Cobre barras Chile, Estano inglés, Plomo español, Hierro escocés, etc.

Mercado de París

Table with 3 columns: Commodity, Price, and Unit. Includes items like Obligaciones ferro-carril Linares Almería, Acciones C.º Fives-Lille, etc.

Santo del día

Santos y Cultos de mañana.—Día 26. Jueves.—S. Policarpo ob. y sr. Sta Paula, vg. Sta Matilde reina S. Teogonés y eps. mrs. bta. Margarita de Haugria.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON EMILIO OROZCO SEGURA, falleció en esta ciudad el día 27 de Enero de 1891. (Q. S. G. H.) Todas las misas que se celebren en este día en la iglesia de San Pedro serán aplicadas por el eterno descanso de dicho finado, siendo la misa mayor a las diez de la mañana.

Catedral: A las 9 prima, tertia, misa mayor, renovación del Santísimo Sacramento, sexta y nona. Por la tarde a las 3 horas canónicas. Misa de comunión en las comunidades religiosas a las 6 1/2. Ejercicios piadosos en la Purísima. Misa conventual en todas las iglesias a las 8 1/2. Continua a la oración la novena de su glorioso titular en San Sebastián y rosario a la misma hora, en todas las iglesias con salve cantada en Sto. Domingo. VISITA DE LA CORTE DE MARIA.—Nra. Señora de las Angustias en la iglesia del Convento de monjas Concepcionistas.

Telegramas. INTERIOR. Madrid 24, 11 m.

Esta madrugada ha fallecido D. Emilio Bravo, presidente del Tribunal Supremo.—P.

Madrid 24, 1 t. Se ha publicado el manifiesto de los republicanos en el que se explica la aspiración de la unión republicana.

Madrid 24, 2 t. La capilla ardiente donde está depositado el cadáver del ilustre é insignificante Zorrilla esta concurridísima.

Madrid 24, 3 t. El Ateneo ha abierto una suscripción para hacerle un monumento.—P.

Madrid 24, 4 t. En la capilla ardiente pasaron ante el cadáver de Zorrilla mas de 35.000 almas. La calle de Valverde se halla intransitable. La fuerza pública mantiene el orden, dando guardia de honor cuatro Guardias civiles.

Madrid 24, 5 t. La regente enviara al entierro el coche de gala. Asistirá la Guardia civil. El ayuntamiento ha acordado en sesión celebrar una tapida conmemorativa en la casa que ha fallecido el poeta Zorrilla y poner su nombre a una calle.—P.

Madrid 24, 6 t. Al entierro de Zorrilla asistirán tres bandas de música. La orquesta y coros del Palacio Real cantaran una marcha fúnebre.

Madrid 24, 7 t. Se han dicho misas en la capilla ardiente con los mismos honores que le hicieron al Sr. Alonso Martínez. Pasan ya de veinte las coronas enviadas. Se sacaron dibujos del cadáver, despacho y alcoba donde murió.—P.

Madrid 24, 8 t. El entierro del presidente del Tribunal Supremo se celebrará el jueves con los honores que le corresponde a su jerarquía.

Madrid 24, 9 t. El Sr. Sagasta esta resfriado. Mañana se celebrará Consejo.

Madrid 24, 10 t. En Castro Urdiales ha naufragado una lancha ahogándose tres individuos.—P.

Crema de la Meca.

Es inofensiva é higiénica; quita los paños é impide las arrugas prematuras; basta una pequeña cantidad para aclarar el cutis mas oscuro y darle al blanquear suave y nacarado del marfil.—Precio 8 pesetas.

Ricardo G. Moraton, peluquería Madrileña, Ricardos, 3, principal; 2

A LOS PARRALEROS. SULFATO DE COBRE. El mas soluble y de mas alta graduación. Calidad superior de la acreditada marca MACDESFIELD. SULFATO DE HIERRO (caparrosa) AZUFRE REFINADO SUPERIOR. A precios de Vermeirel para utilizar estos artículos a precio de fábrica. DEPÓSITO EN ALMERIA: En casa de ULIBARRI Y PEYDRO, Paseo del Principe, frente a las Palmeras. 6

Vapor «Manuel Espalio». Saldrá de este puerto el día 26 de Enero para Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, San Felix de Guixols, Palamós y Marsella. Admite carga y pasajeros. Consignatario, Luis Campos, Virgen del Mar número 1. Alambres galvanizados superior. Números 8, 10, 13 y 14 a precios arreglados. Luis Campos, Plaza de la Virgen del Mar núm. 1, Almería. 2-6

COLEGIO DE 1.ª ENSEÑANZA SUPERIOR DE SANTO TOMAS. Navarro Rodrigo, 18, y Zaragoza 3. Todos los alumnos son permanentes; durante las clases des de las diez de la mañana a cuatro de la tarde.—El Director, Manuel Belmonte.

La Curtidora. 8.—Real—8. José Lopez Vicente. Establecimiento de Curtidos y todos los demás géneros concernientes al ramo de zapateros y guarnicioneros. Por lo económico en sus precios y por los buenos géneros se recomienda por sí sólo, este establecimiento.

Vapor «Numancia». Este magnífico vapor de la acreditada casa de los Sres. Acuña é hijo en liquidación, sale de este puerto todos los viernes para Orán y de Orán para Almería todos los sábados. Se despacha por sus armadores, Paseo del Principe número 27. 13

Vapor «Esperanza». Saldrá de este puerto para Orán todos los miércoles, admite carga y pasajeros. Para más informas, en Almería, Puerta de Purchena, Engendro núm. 1. 17

Se alquila. Un espacioso almacén en sitio céntrico, para grano, barrilería, y otros usos; daran razón Bazar Parisién, Granada 31.

SOLUCION A LA CHARADA ANTERIOR

Cardona.

Srta. Concepción y Dolores Bedmar Cuenca.
Angustias del Olmo Gonzalez.
Don Juan del Olmo Gonzalez.
Miguel Bedmar Cuenca

TRIANGULO.

Sustituir los puntos por letras de modo que se lea horizontal y verticalmente:
Un nombre de mujer
Tiempo de verbo
Un verbo
Tiempo de otro verbo
Vocal

Casos y cosas.

Un individuo que pretende pasar por sabio dice.
Yo soy como Sócrates; sé que no sé nada.

Desgraciadamente—observa uno—todo el mundo opina como usted.

En un establecimiento balneario:
—¿Has echado mostaza en el baño, que me pican tanto las piernas?
—Diré a usted; como me encargó que le preparase un baño de mar, he puesto dentro algunos cargrejos.
—Pues mira, ya solo te falta echar una libra de arroz.

El maestro:
—¿Sabe V. lo que quiere decir la palabra homicidio?
—Si, señor.
—¿Cuando hay homicidio?
—Cuando se mata a un hombre.
—¿Y suicidio?
—Cuando se mata a un suizo.

Gaceta.

DIA 22
Presidencia.—Decreto decidiendo a favor de la autoridad judicial una competencia suscitada entre el gobernador civil de la provincia de Murcia y el juez de primera instancia de Cartagena.

Receta culinaria.

Merengues.—(Intermedio.) Después de haber batido muy bien media docena de claras de huevo con azúcar en polvo pasado por un tamiz de seda, se añadirá un poco de vainilla en polvo, estendiéndose los merengues sobre hojas de papel colocadas

en planchas destinadas al efecto; estos merengues se hacen de la forma de un huevo. Se salpican con azúcar y se ponen a cocer al horno con poco fuego. Cuando estén cocidos y hayan tomado un buen color, se quitan del papel y se pasa dentro una cucharita para hundir la parte que no está cocida, se vuelven a poner en las planchas y en el horno para que acaben de cocer, y con crema batida se rellenan los merengues, uniéndolos de dos en dos.

Mercado de Almería.

Estado de la plaza el día de ayer.
Cebada, a 22 y 23.
Maíz, a 31 y 32.
Garbanzos, a 18 y 24.
Aceite, a 52 y 54.
Harina, a 20 y 24.
Vino, a 40.
Aguardiente, a 70.
Vinagre, a 16.
Arroz, a 22 y 24.
Habichuela, a 18 y 20.

VENTA.

Se hace en muy buenas condiciones de tres bóvedas construidas, subterráneas, del Cementerio de San José, con 16 nichos una, 12 otra y 24 la tercera.

Para mas informes, precio y contratación, en la calle de Murcia número 25.

se hacen

todas clases de composturas de relojes, bajo la Dirección de Mr. Clovis Peunet, premiado en varias exposiciones. Calle Real número 11, Almería.

LA PERLA ANTI-GASTRALGICA
DEL DOCTOR DELGADO
cura los padecimientos del estómago.
Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, anomalía ó vómitos después de las comidas; inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean ó no dolorosas.
Para mayores datos dirigirse al autor.
DPOSITO.—Sevilla: El autor; farmacia Globo; Tetuan, 20.
Almería: Botica de Santo Domingo de Don Juan Vivas Perez, Solís 1.
Precio de cada frasco 24 reales.

GRANJA DEL ATANOR
Paseo de Melancolicos (Ronda de Segovia) y calle de Moret (Nieto, 1)
(zquierda de la cañada del Puente de Segovia) MADRID
Grandes y escogidas colecciones, a la vista y a elección de los compradores, de arboles frutales, de sombra y adorno, y coníferas en todas clases, varietales y tamaños. Arbustos de hoja persistente y acacia. Especialidad en rosales injertos. Construcción de jardines, parques y paseos. Plantaciones en grande y pequeña escala, dentro y fuera de Madrid.
Catalogos y noticias, en el establecimiento (teléfono 1.141) y en la oficina central, calle de San Miguel, 27, 1. izquierda (teléfono 49).
ALMERIA.
Imprenta de LA CRONICA MERIDIONAL.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA). DEL EXCMO. SR. MARQUES DEL RISCAL. Precios en la estación de Cenicero.

Table with columns: VINO EN SU PESO, 2.º AÑO, 3.º AÑO, 4.º AÑO, APROX. XDO. KLOS. Rows list prices for different wine types and quantities.

Barrica de 225 litros con doble envase.
Barril » 100 » »
Idem » 75 » »
Idem » 50 » »
Idem » 25 » »
Caja con 25 botellas.
Idem » 12 » »
Idem » 25 medias botellas.

Pedidos. Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava) Mr. G. Richard, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid D. Emilio Dominguez y Perez, Cuesta de Santo Domingo, número 5, principal izquierda.
Pago. Al contado, al hacer el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid.

QUINTAS.—REDENCIONES a metalico. La cooperación de muchas permite el redimirse al que por sí solo no lo haria y los interesados encontrarán este beneficio en la Sociedad. Mompó Hermanos y C.ª en la forma siguiente:
Imponiendo 875 pesetas serán redimidos de la Península y Ultramar ó recibirán 1.500 pesetas si quieren redimirse por sí mismos.
Por 175 pesetas serán redimidos para Ultramar ó recibirán 1.500 pesetas.
Además tendrán una subvención de 1.125 pesetas los que impongan 125 id. y los toque servir en Ultramar.
Dirigirse a los señores Spencer y Roda, Banqueros.—Almería.

CHOCOLATES Y CAFES
DE LA COMPANIA COLONIAL
Tapioca, Tes—37 recompensas industriales
Depósito general: calle Mayor, 18 y 20. Sucursal: Montera 8, Madrid

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA
SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA
de Barcelona de Barcelona

LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ.—Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacifico.
Tres salidas mensuales: el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.
LINEA DE FILIPINAS.—Extensión a Ho-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.
Trase viajes anuales saliendo de Barcelona cada 4 viernes a partir del 8 de Enero del 29 y de Manila cada 4 martes a partir del 12 de Enero de 1892.
LINEA DE BUENOS-AIRES.—6 Viajes regulares para Montevideo y Buenos-Aires, con escala en San Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz, y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.
LINEA DE FERNANDO POO.—Viajes regulares para Fernando Poo, con escalas en La Palma, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.
SERVICIOS DE AFRICA.—Linea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.—Servicio de Tanger.—Tres salidas a la semana: de Cádiz para Tanger los lunes, miércoles y viernes; y de Tanger para Cádiz los martes, jueves y sábados.
Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañia da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vueltas. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año sino encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
AVISO IMPORTANTE. La Compañia previene a los señores comerciantes, agricultores industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.
Esta Compañia admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Percheleras y trinitarias.
Colección de cantares por D. Narciso Diaz de Escobar, con un prólogo del notable literato don Salvador Rueda.
Agotada la primera edición de este libro, que ante elogios ha merecido de la prensa de Madrid y Provincias, se ha hecho una nueva edición, que dentro de breves días quedará a la venta. Precio de este ejemplar, UNA PESTETA. Los pedidos a su autor, calle de San Juan de Letran, número 2; Málaga, remitiendo el importe en sellos de 15 céntimos ó letra del Giro Mutuo. En pedido de más de dieciséis ejemplares se rebaja el 30 por 100.

EMPLASTOS PERFORADOS AMERICANOS DE FIEBRO ROJO DEL DOCTOR WINTER.
Los emplastos perforados de fiebro rojo del Dr. Winter curan reumatismo, neuralgia, lumbago, sciática, pleurisia, dolor de garganta, pesumbre, croup, dolores de espalda, pecho, miembros, pulmones, estómago, toses, quemaduras y todas las enfermedades de los poros de la piel. Emplastos perforados de fiebro rojo americano. De venta en las droguerías y boticas. The Winter's American Sealant Pelt Porous Plaster, Wholesale, New-York.
Los emplastos perforados americanos de fiebro rojo del Dr. Winter curan reumatismo, neuralgia, lumbago, sciática, pleurisia, dolor de garganta, pesumbre, croup, dolores de espalda, pecho, miembros, pulmones, estómago, toses, quemaduras y todas las enfermedades de los poros de la piel. Emplastos perforados de fiebro rojo americano. De venta en las droguerías y boticas. The Winter's American Sealant Pelt Porous Plaster, Wholesale, New-York.
Trata Mark Registered. Estos emplastos son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras en sus periodos mensuales. Todas las escuelas de Medicina los recomiendan y usan para las curas de las afecciones neurálgicas, reumatismos, dolores en el pecho, debilidades causadas por indiscreciones anticipadas, esfuerzos indebidos ó enfermedades de los riñones, y para todas las enfermedades que resultan de interrupciones en la circulación. Los comerciantes, banqueros, sacerdotes, estudiantes, dependientes y empleados de ambos sexos cuyas ocupaciones les obligan a estar sentados y expuestos a contraer dolores por falta de ejercicio para sus miembros, deben ocurrir a los Emplastos perforados del Dr. Winter, en el momento en que sientan alguna sensación desagradable que afecte sus cuerpos.
No se deben usar otros EEMPLASTOS que los de bayeta encarnada del Dr. Winter de New-York, recomendados por todos los médicos.
Se hallan de venta en las principales boticas y droguerías.

COLEGIO DE S. LUIS Gongara.—Este acreditado centro de enseñanza que desde el año 1834 ha estado establecido en la Plaza de Flores número 4 se ha trasladado a la calle de Mariana número 6, junto a las oficinas de Fomento, local que con sus amplios salones y buena ventilación reúne las mejores condiciones higiénicas, lo que unido al vastísimo material científico que cuenta, pues su Director D. Rafael Bedmar y Pradal nunca ha omitido sacrificio alguno por dotar este Establecimiento de todos los elementos necesarios para obtener los mayores y mas rápidos adelantos de sus alumnos, lo ponen a la altura de los primeros de su clase de población de mayor importancia.
LAMBRE GALVANIZADO.—Carmona y C.ª 21, Tiendas, 21. Procedente de Bélgica, hemos recibido una gran partida de este artículo. La calidad es inmejorable como podrá observar el mas inteligente comprador.
Pagos al contado.
MUEBLES.—SILLAS de caoba enterizas de doble tapicería las que se vendían a 7 duros a 5.
Colchones Sommier de matrimonio a 5 duros, hay muebles de todas clases. Ebanistería de Clemente Lorenzo, Glorieta San Juan Pedro 2.
FRANCISCO LOPEZ MARQUEZ.—Escultor, lapidario y marmolista, se ha establecido en la calle de los Albiges, frente al kiosko del Café Suizo, y ofrece sus trabajos en especial construcción y a precios arreglados. Hay lápidas desde 10 pesetas.
FABRICA DE CORTINAS.—A. L. Serra.—Calle del Caballero de Gracia, 15, Madrid. Esta casa que fabrica antifaces, caretas, caricaturas de celebridades y grandes cabezas, remite a provincias a todo aquel que lo pida, catálogos ilustrados y ta-

INFERNIDAD S DE LA BOCA Y GARGANTA
PASTILLAS NIELK
Eficaces contra las anginas, erup, ronquera, inflamación de la garganta y fetidez del aliento.
Curan las aftas ó escoriaciones de la boca; calman la irritación producida por el uso del tabaco y son indispensables a lo que hacen sufrir un trabajo fatigoso a las gargantas, como los oradores y cantantes.
Desconfíese de las imitaciones que se ofrecen a bajo precio, pues sus resultados son siempre inferiores.
Como garantía de legitimidad exíjase en las cajas el sello rojo con la marca de la Sociedad Farmacéutica Española, G. Formignera y C.ª.
Se encuentran en todas las farmacias.

En el taller
de D. Basilio Carmona Ruiz, situado en el barrio de las Cruces, calle de la Noria número 19, se construyen rejas y balcones, y todas clases de hierro para edificios, y herramientas de todas clases para trabajos de carpinterías y del campo, a precios económicos.
También se hacen para-raños, y se instalan estos, teniendo además representación de la mejor fábrica, que construye puertas de acero y caloríficos. Se hacen todos los instrumentos de pesar y medir y se arreglan estos mismos, porque en este taller se halla la oficina del fiel Constraste de toda la provincia.

Imprenta de Alvarez.
Este antiguo y acreditado establecimiento, situado en la calle de las Tien-

das, desde el año de 1833, se ha trasladado a la calle Ancha del Santo Cristo.